

## НОВАЦІЇ У СИСТЕМІ ОПОДАТКУВАННЯ ЗА ПОДАТКОМ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ

*Ш.А. Ахмедова,  
Т.В. Пономарьова к.е.н., доцент  
Харківський національний університет ім. В. Н. Каразіна*

Сплата податків дозволяє країні покращувати своє фінансове становище, яке дає можливість в подальшому розвиватися як самій країні, так і її громадянам. Податок на додану вартість (ПДВ) є одним з основних джерел наповнення державного бюджету, від якого залежить зростання економіки держави та добробут громадян.

Через значну кількість суперечностей, які виникають у сучасній системі оподаткування, провести її реформування є надзвичайно складним процесом. Часті зміни податкового законодавства і проблема адміністрування податків постають перед українськими підприємцями мало не щодня. Тому вирішення цих питань мають велику актуальність, що дасть змогу хоча б частково стабілізувати складне становище у податковій системі України [1].

Цим податком обкладаються не лише суб'єкти підприємницької діяльності, а й інші юридичні та фізичні особи, що здійснюють операції з продажу товарів (робіт, послуг). Сильним аргументом на користь цього податку є його економічна ефективність, яка полягає у тому, що ПДВ, як податок на споживання, сплачується споживачем і надходження від нього збільшуються відповідно до зростанням споживання.

Згідно чинного законодавства України ставки ПДВ встановлюються у відсотках до бази оподаткування [3]. Для операцій, що є об'єктом оподаткування ПДВ, застосовуються такі ставки податку:

– стандартна ставка 20% – застосовується для всіх операцій, що є об'єктом оподаткування. Переважна більшість операцій з продажу товарів, робіт і послуг в Україні оподатковується ПДВ за стандартною ставкою;

– знижена ставка 7% – застосовується щодо операцій з постачання на митній території України лікарських засобів які

дозволені для виробництва і застосування в Україні та внесені до Державного реєстру лікарських засобів.

– нульова ставка – полягає у звільненні платника ПДВ від нарахування податкових зобов'язань з ПДВ за операціями з поставки товарів (послуг) зі збереженням права такого платника податку на відшкодування податкового кредиту, набутого за операціями з придбання товарів (послуг).

У політичних та ділових колах України часто обговорюється можливість блокування (призупинення) реєстрації податкових накладних (ПН). 7 грудня 2017 р. під час розгляду проекту Закон «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 р.» (Законопроект № 6776-д.) було оголошено поправки, якими внесено зміни в порядок роботи системи блокування ПН.

Проблема реєстрації податкових накладних в Єдиному реєстрі податкових накладних (ЄРПН), через недоліки механізму припинення реєстрації. Фіскальна система планує здійснювати моніторинг ПН/РК (РК – розрахунок коригування) при їх відповідності наступним критеріям:

– обсяги постачання товарів у податковій накладній, що була подана на реєстрацію у 1,5 або більше разів більша за залишок різниці обсягу постачання такого товару, який було зазначено у податкових накладних, що були зареєстровані з 01.01.2017 р. в ЄРПН. Сума ПДВ, зазначена у зареєстрованих в ЄРПН податкових накладних з придбання товарів платником податків з кодами УКТ ЗЕД, більше 50 % загальної суми ПДВ, зазначеної у податкових накладних із придбання товарів таким платником податків, зареєстрованих з 01.01.2017 р. в ЄРПН його контрагентами;

– у платника податків відсутні дозвільні документи, що засвідчують право суб'єкта господарювання на провадження певного виду діяльності стосовно товарів чи послуг, що зазначені платником податків у податковій накладній, що подана на реєстрацію до ЄРПН;

– відношення суми ПДВ, вказаної у РК, з урахуванням коригування для покупців, що не є платниками податків, зареєстрованих платником податків у ЄРПН у поточному місяці,

що передбачає зменшення суми компенсації вартості товарів чи послуг постачальнику, до суми ПДВ, сплаченої до бюджету у місяці, за який подано такі розрахунки коригування більше за 0,2 [2].

Необхідно констатувати, що більшість пропозицій щодо вдосконалення адміністрування ПДВ свідчать про недостатнє розуміння дійсних його проблем. Натомість розробники обходять важливі напрямки поліпшення адміністрування ПДВ.

### **Список використаних джерел**

1. Кім Ю. Г. Бухгалтерський та податковий облік: Первинні документи та порядок їх заповнення / Ю. Г. Кім. – Київ: ЦУЛ, 2014. – 600 с.
2. ПДВ 2017 зі змінами та новаціями : [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://www.golovbukh.ua/article/5919-qqq-16-m10-20-10-2016-pdv-2016>.
3. Податковий кодекс України : від 07.12.2017 Розділ V. Податок на додану вартість. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://sfs.gov.ua/nk/rozdil-v--podatok-na-dodanu-vartist>.